

# 发挥司法职能 助力法治扶贫

文庙街道

本报3月17日讯(最泰安全媒体记者 张亢 通讯员 裴亮)为充分发挥法治在助推精准扶贫中的重要作用,文庙司法所聚焦贫困群众的法律需求,突出重点,创新举措,通过开展普法宣传、法律服务、法律援助等方式,为精准扶贫工作提供有力的法治服务和良好的外部环境。

落实工作制度,以街道各村居司法行政工作室为平台,成立法治扶贫宣传和服务团队,定期组织工作人员、法律顾问上门提供法律咨询。在土地承包、征地拆迁、危房改造、扶贫资金发放使用过程中严把关,引导基层干部群众在法治轨道上管理村(居)事务、化解矛盾纠纷,为贫困

群众构筑法治“守护墙”。健全法治教育,开展法治电影进村居活动。选取优秀题材,播放法治电影,宣传婚姻法、继承法、劳动合同法、农村土地承包法、预防未成年人犯罪法等与群众生产生活息息相关的法律法规,让广大农民群众在轻松愉悦的氛围中接受法治教育。

组织专项宣讲,到贫困群众家中宣传法治和扶贫政策,让群众真正了解扶贫政策、会用扶贫政策,让贫困群众切身感受到法治就在身边,服务触手可及。

# 东疏镇 安全检查“3·15” 放心消费“365”



■安全检查进市场。 通讯员供图

本报3月17日讯(通讯员 刘文秀)为了维护广大消费者的合法权益,打击制售假冒伪劣食品药品的违法行为,近日,东疏镇组织食安办、食药所、定点办等部门严格落实《食品安全法》和《消费者权益保护法》相应内容,联合开展食品安全“五进”系列活动——“3.15”食品药品专项执法检查。

工作人员还在集贸市场和社区开展食品药品安全知识宣传,发放宣传资料并为群众答疑解惑,介绍了查看生产日期、外观性状,查看营业证照等辨别假冒伪劣产品的方式技巧,告知消费者注意索要留存票据,拨打“12315”等维权注意事项。通过“3·15”食品药品专项执法检查,进一步规范了经营业户销售行为,净化了群众消费环境,提高了居民的依法维权意识,使食品药品安全理念深入人心。

执法人员走进辖区内农村大集、学校食堂以及社区超市等经营单位,对食品药品进行集中检查,并结合前期专项整治行动对部分经营单位的安全问题整改情况进行“回头看”。检查过程中,执法人员主要查看了营业执照、食品经营许可证、健康证等证照是否齐全,肉类检验检疫票是

否合格,预包装食品是否存在“三无”“过期”“假冒伪劣”等现象,同时督促经营业户做好索证索票,加强自查自纠,提高食品安全意识。

# 葛石镇聚力人居环境整治提升 打造“四化四美”生态宜居乡村

本报3月17日讯(最泰安全媒体记者 辛启 通讯员 赵正波)3月13日,葛石镇组织召开全镇农村人居环境整治提升工作动员会,对各社区农村人居环境整治工作进行现场观摩,对55个自然村人居环境质量进行航拍展示,8个社区书记轮流登台谈工作、亮承诺,全面打响人居环境提升“春季战役”,全力加快乡村振兴示范区建设步伐。



■葛石镇美丽的农村人居环境。 通讯员供图

工作中,葛石镇把人居环境整治提升作为推动乡村振兴的“支撑点”,改善党群干群关系的“黏合剂”和检验干部能力作风的“试金石”,做到人居环境整治与造林绿化、产业发展及长效管护结合起来,综合施策,统筹推进,以更大力度、更实举措、更高质量打好人居环境提升持久战。坚持在宣传动员上下功夫,调动广大群众参与的积极性,把政府推动变为群众的自觉行动;坚持在示范引领上下功夫,广泛开展生态文明村、文明户和卫生家庭、美丽庭院评选活动;坚持在发挥群众监督作用上下功夫,制定有效的奖励措施,鼓励群众当好环境卫生监督员,形成人居环境整治“人人参与,共建共享”的良好氛围。在此基础上,突出抓好村庄绿化,助力乡村振兴示范区建设“换挡提速”。利用春季植树造林黄金季节3月、4月约50天时间,开展“四化四美”春季绿化攻坚50天专项行动,见缝插绿、增绿补绿、能绿尽绿,达到各村“点上绿化成园、线上绿化成荫、面上绿化成林、村周绿化成环”的景观效果。“点上绿化、庭院花园

美”。将绿化专项行动与“美丽庭院”建设相结合,在农户庭院内外空闲地栽植石榴树、枣树、梨树等兼具生态与经济效益的绿化树种和观赏花卉,实现农户绿起来、美起来、富起来的有机结合。“线上绿化、道路林荫美”。对穿

村的县道、乡道进行绿化,重点针对黄沙路、高乡路、辛周路东延等道路和各村主要街道及“三通”硬化巷道进行绿化。“面上绿化、村庄园林美”。围绕村旁、宅旁、路旁、沟旁闲置地段进行查缺补漏,做到应栽尽栽,不留空档。“村

周绿化、农田林网美”。充分利用村周边农田区域道路、大(小)型灌溉渠、排水沟边缘等适宜栽树地段,因地制宜,见缝插绿,营造小块通道片林景观,努力做好“全域美丽”这篇大文章,用“绿色”绘就乡村振兴的最美底色。

蒋集镇 直播让新时代志愿服务活起来



■守安村“直播+文化惠民活动”。 通讯员供图

本报3月17日讯(通讯员 周坤)广场上,优美的舞姿、响亮的歌曲、开心的脸庞、热闹的氛围吸引了不少围观村民,在直播镜头里,送花、点赞、互动交流热闹非凡,这是蒋集镇守安村新时代文明实践队开展的“直播+文化惠民活动”。

队员们纷纷表示“视频发布到网上以后,得到了很多粉丝朋友的支持和鼓励,这让我们大家很开心,队员们跳的更带劲儿了!”

“现在网上人人都可以直播,我们搞文化传递正能量,也想让更多的人看到!”守安村妇女主任朱四香介绍,据了解,他们通过快手、抖音等平台制作发布了短视频40余个,观看人数7000余人次,点赞评论达200多条,他们的视频简单、质朴但是充满着对生活的热爱,受到了广大网友的欢迎,守安村广场舞队伍也成为了十里八村的“小网红队”。队

员们纷纷展示“视频发布到网上以后,得到了很多粉丝朋友的支持和鼓励,这让我们大家很开心,队员们跳的更带劲儿了!”

项目负责人告诉记者,下一步,他们将继续围绕群众需求开展“直播+科技”、“直播+法律”、“直播+健康”、“直播+典型”等主题开展志愿服务活动。以文化人、成风化俗,让人民群众“生活多姿,文明多彩”。

# 华丰镇召开经济工作大会召开 争先进位再发力 奋勇前行再启航

本报3月17日讯(通讯员 王娜 毕小秋)3月16日,华丰镇召开2021年经济工作大会,全面贯彻党的十九大精神以及中央和省市区经济工作会议精神,总结2020年工作,表扬先进,分析形势。安排部署2021年经济社会发展目标任务,动员全镇上下进一步统一思想、发扬“为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛”精神,只争朝夕、不负韶华,全面完成2021年的经济社会各项工作任务,以优异成绩庆祝中国共产党建党100周年。



■为受表扬单位颁奖、聘请的经济顾问颁发聘书。 通讯员供图

副镇级以上领导干部、全体机关干部、社区全体、各村支部书记、双管部门负责人、受表彰企业单位负责人、经济顾问代表,共计200余人参加会议。会议宣读了《关于表扬2020年度经济社会发展综合考核先进单位的通报》,下发了《华丰镇经济社会发展三年攻坚行动实施方案》,同时对受表扬单位颁奖并向聘请的经济顾问颁发聘书。

会议强调,要以党史学习教育为契机,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚决做到“两个维护”。要在加强理论学习、提升理论水平上狠下功夫,全面打牢理论根基,并将学习党的历史与实际工作相结合,坚持学干结合,以学促干,全面查找工作中的短板弱项,精心制定改进措施,积极整改落实,切实把习近平总书

记重要讲话精神落到实处,做到知行合一。要以开展“我为群众办实事”实践活动为抓手,大力开展联系群众“大走访”,了解群众关心关注的热点难点问题,开展专项整治,全力为群众排忧解难,进一步巩固脱贫成果,抓紧抓实万亩高标准农田建设、石马水库除险加固、“绿网工程”、六中幼儿园新幼教建设、农村卫生室规范化建设、农村生活污水治理等民生工程,完善社会保障体系,增强群众获得感、幸福感。要勇于实干担当作为,破解发展困难,大力推进产业升级提质、乡村建设提质、城市攻坚提质,加快新旧动能转换,坚持新发展理念,千方百计推进实施“六大行动”,加快构建高质量发展新格局,实现经济社会发展新突破,真正把学习成果转化为干事创业的强大动力。同时,通过学习党史,从经验教训中汲

取智慧和力量,进一步强化底线意识,更好统筹发展和安全,有效防范化解各类风险挑战。认真对照革命精神、对照先锋模范、对照新时代泰山“挑山工”优秀品格,深刻进行检视反思,提振精神、迎难而上,力争各项工作争先进位、夺牌扛旗。

下一步,磁窑镇将严格按照中央统一部署和省、市、县委有关要求,将党史学习教育与经济社会高质量发展紧密结合,真正做到学党史、悟思想、办实事、开新局,让党史学习教育激发出的工作热情和进取精神转化为干事创业的强大动力,以优异成绩庆祝建党100周年。

理清思路再启航,会议对2020年全镇经济社会发展情况进行了总结,深入分析了全镇发展中存在问题和面临的新时代机遇,提出了2021年全镇经济工作的整体要求。要求全镇上下

统一思想、狠抓落实、转变作风、主动作为,确保各项重点任务落到实处、取得实效。会议要求全镇上下以习近平新时

代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会和五中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶

# 磁窑镇 在党史教育中汲取力量开创发展新局面

本报3月17日讯(最泰安全媒体记者 辛启 通讯员 程姣姣 赵赞)3月16日,磁窑镇召开党史学习教育动员大会,对开展党史学习教育进行全面安排部署,动员全镇基层党组织和党员干部提高思想认识,迅速行动起来,在党史教育中汲取前进力量,激励干事创业的积极性,求真务实,只争朝夕,全力开创经济社会高质量发展新局面。

会议强调,今年是建党100周年,在全党开展党史学习教育,是党中央立足党的百年历史新起点、为动员全党全国满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家而作出的重大决策部署,广大党员干部要精准把握党

史学习教育的重大意义、目标要求、重点任务、工作安排,聚焦重点、靶向发力,以强烈的责任感、使命感开展好党史学习教育,确保学习教育取得实效。会议强调,要以党史学习教育为契机,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚决做到“两个维护”。要在加强理论学习、提升理论水平上狠下功夫,全面打牢理论根基,并将学习党的历史与实际工作相结合,坚持学干结合,以学促干,全面查找工作中的短板弱项,精心制定改进措施,积极整改落实,切实把习近平总书

记重要讲话精神落到实处,做到知行合一。要以开展“我为群众办实事”实践活动为抓手,大力开展联系群众“大走访”,了解群众关心关注的热点难点问题,开展专项整治,全力为群众排忧解难,进一步巩固脱贫成果,抓紧抓实万亩高标准农田建设、石马水库除险加固、“绿网工程”、六中幼儿园新幼教建设、农村卫生室规范化建设、农村生活污水治理等民生工程,完善社会保障体系,增强群众获得感、幸福感。要勇于实干担当作为,破解发展困难,大力推进产业升级提质、乡村建设提质、城市攻坚提质,加快新旧动能转换,坚持新发展理念,千方百计推进实施“六大行动”,加快构建高质量发展新格局,实现经济社会发展新突破,真正把学习成果转化为干事创业的强大动力。同时,通过学习党史,从经验教训中汲

取智慧和力量,进一步强化底线意识,更好统筹发展和安全,有效防范化解各类风险挑战。认真对照革命精神、对照先锋模范、对照新时代泰山“挑山工”优秀品格,深刻进行检视反思,提振精神、迎难而上,力争各项工作争先进位、夺牌扛旗。

# 东庄镇 压实卫计执法监督 筑牢群众健康屏障

本报3月17日讯(通讯员 王文籍)为贯彻执行疫情常态化防控要求,全力保障人民群众生命健康安全,近日,东庄镇组织卫计办、卫生院、教育学区、市场监管所开展了卫计执法监督检查行动,切实维护群众健康权益。

情况。在经营药店主要检查销售咳嗽、发热药品登记及购买人员情况、消毒抑菌剂销售及宣传情况。

此次行动,主要针对村级卫生计生服务室、学校、经营药店等场所进行检查,在村级卫生计生服务室,重点检查消毒消毒、就诊患者登记记录、场所经营资格、从业人员职业资格、医疗废物处置等情况。在学校主要检查疫情常态化下各项档案资料、物资储备及饮用水检测、学生晨午检记录、食堂卫生、从业人员健康管理等

经检查,村级卫生计生服务室均建立健全了医疗废物管理的规章制度、工作流程,并按照类别分别储存在专用包装物或密闭的容器内。对个别卫生环境差的村级卫生计生服务室,检查人员当场下达整改意见书,并要求限期整改落实。下一步,东庄镇将继续加大执法监督检查力度,完善日常监督和巡查机制,加强业务知识培训,提升综合服务水平,切实保障辖区群众的健康权益。